



# 承认犯错并道歉，英国首相能否度过危机？

据中新社

当地时间10月17日晚，英国首相特拉斯在与部分保守党议员的会议中向参议员道歉，表示其领导的政府在“迷你预算”的制定中犯了错误。特拉斯的新闻秘书向记者表示，特拉斯认为自己“想做的太多而且操之过急”，并为此道歉。



9月6日，新就任的英国首相伊丽莎白·特拉斯（前）抵达唐宁街10号首相府（资料图）。  
新华社发 史蒂芬·程/摄

## 宣布50年来最大规模减税措施

当地时间9月23日，时任英国财政大臣的夸西·克沃滕发布政府“迷你预算”。据了解，具体措施包括削减国民保险，取消提高公司税收计划，同时削减购买房地产的印花税。此外，英国政府还计划在国内多地建立低税区。

报道称，英国政府计划通过降低税收等措施刺激经济，遏制通胀，但引发外界对英国债务进一步扩大的担忧。

英国政府关于税收和支出的重大预算案决策通常在每年春季和秋季两次做出。在发布正式预算案前一般会先发布“先期预算报告”，报告会由政府来年的支出作出大致规划。这份先期预算报告会被称为“迷你预算”。

## “迷你预算”引发市场动荡 财政大臣被解雇

“迷你预算”发布后饱受外界质疑和批评，引发市场动荡。英镑对美元汇率在9月26日亚洲早盘交易中一度跌至1比1.03附近，创历史新低。

重重压力之下，英国政府的减税计划曾于10月3日出现重大转折。克沃滕当天发表声明，宣布将放弃此前提出的取消45%最高所得税税率的计划。

当地时间10月14日，英国首相特拉斯解雇财政大臣夸西·克沃滕。而这距离克沃滕上任仅有大约38天。前卫生大臣杰里米·亨特将接替其职位。

就在克沃滕被解雇当天，特拉斯召开新闻发布会，宣布其政府减税计划再次迎来大转弯。她证实明年4月将把公司税从19%提高到25%，而她在保守党党魁竞选中曾承诺，将取消该增长。

## 减税措施再次大转弯 几乎所有减税措施被取消

当地时间10月17日，英国新任财政大臣亨特发表声明，宣布取消英国政府“迷你预算”计划中几乎所有减税措施。

据报道，亨特取消了从明年4月起将个人

所得税基本税率从20%下调至19%的计划。他说，基本税率将无限期地保持在20%，直到经济环境允许下调为止。

亨特表示，没有哪个政府能够控制市场，但它可以为公共财政提供确定性。他说，他宣布的计划将在本月底全面财政计划公布之前避免不确定性，这将带来信心和稳定。

报道称，市场对亨特的声明反应积极，英镑兑美元延续了早盘的涨势。该声明还导致英国政府债券的利率（或收益率）下降，降低了政府借款的成本。英国广播公司(BBC)经济学编辑称，该声明不同寻常，这或许标志着英国经济史上最大的180度大转弯。

## 承认犯错并致歉 特拉斯能否度过危机？

当地时间17日，据英国广播公司(BBC)报道，英国首相特拉斯在接受采访时表示为她担任首相期间犯下的“错误”道歉，并补充说她已经纠正了这些“错误”。“我确实想为我所犯的错误承担责任并道歉。”

她还说：“我想采取行动，只是帮助人们解决能源账单问题，解决高税收问题，但我们走得太远、太快了。我任命了一位新财政大臣，并制定了恢复经济稳定的新战略。”

特拉斯告诉BBC，她为国家利益而行动，并继续致力于实现她的愿景，但它将不得不以“不同的方式”实现。她还透露，她将带领保守党参加下一届大选。

目前，英国民众饱受通胀之苦，家庭能源账单将飙升至历史最高水平。分析人士指出，在物价全面上涨、民众生活成本飙升的背景下，政府大规模的减税措施将进一步刺激英国的通胀率。

据了解，特拉斯的表现引发部分保守党议员不满。其中，英国保守党议员布朗特被指是首个公开呼吁特拉斯下台的保守党人。布朗特10月16日接受英媒访问时说：“我认为游戏已经结束，现在的问题是如何处理接班事宜。”

保守党籍前财政大臣奥斯本则预测，特拉斯有可能重组内阁，寻求完全重来，但她不太可能度过此次危机。到了圣诞节，特拉斯很可能已离开唐宁街10号。

## 谁扒光了92名移民？希腊、土耳其打嘴仗！

据《环球时报》

“这是现代文明之耻！”两个以“浪漫”著称的国家，却因一起不人道的丑闻吵得不可开交：希腊官方宣称，该国与土耳其边境惊现92名赤身裸体的外来移民，痛骂土耳其“无下限挑衅”；后者反唇相讥，称前者“刻意造假”。对此，联合国难民署表示“深感痛心”。

### 边境现移民，希土吵翻天

据“希腊记者”网16日报道，希腊官方15日率先发难，称该国警方于14日在两国交界处的埃夫罗斯河附近“搭救”了92名外来移民，这些人全部赤身裸体，一些人身上还留有创伤。希腊方面称，这些移民被土耳其一方强制运送到边境地带，被勒令脱下全部衣服、留下所有随身物品，乘坐橡皮艇渡河，非法入境希腊。在希腊网络媒体上，一张题为“92名裸体移民”的照片迅速流传。照片中的“非法移民”全部为男性。15日，希腊多个政府部门对土耳其“火力全开”。希腊公民保护部斥责道：“土耳其仍在将移民当筹码，公然违反国际法。”希腊移民和庇护部称，土耳其的挑衅行为“突破一切下限”。其部长米塔拉希在社交媒体上痛批土耳其的所作所为是“现代文明之耻”，并呼吁对此事展开调查，重视该国与欧盟间的边境事务问题。

然而，土耳其方面的叙述是另一个版本。16日，土耳其政府就此事对希腊进行猛烈回击，高呼此事为“假新闻”，指责希腊一方才是虐待难民的罪魁祸首。据土耳其《每日晨报》报道，土耳其内政部部长卡塔克利将矛头直指米塔拉希，称后者在社交媒体上发布的“全裸移民图”其实是一张2019年的旧图，照片中的受害者当时受到希腊安全部队的劫掠、羞辱，并被丢弃荒野、任其自生自灭。土耳其总统府新闻办公室主任阿尔通在社交媒体上，用土、希、英三种语言称：“希腊展示这些被剥除衣物的难民的照片，再次向世界证明它不尊重难民。”并呼吁希腊停止对难民的残酷行径。

英国广播公司(BBC)17日称，“裸体移民”事件疑云重重，“谁剥去了他们的衣服”仍是个谜。欧盟边境管理局表示，这些移民主要来自叙利亚和阿富汗。联合国难民署呼吁涉事方对此事展开全面调查，并表示将在未来数日内与受害者取得直接联系。

### 移民被皮球般踢来踢去

在两国的角力中，人微言轻的移民群体有时如同皮球一样被踢来踢去。据报道，外来移民在边境地带被人剥光衣服、劫掠钱财的事早已屡见不鲜。2020年3月，一群叙利亚难民在入境希腊后，遭到警方毒打，连女性也未能幸免。不仅如此，他们还被脱光衣服、抢光钱财。2021年6月，土耳其边境执法部门拘留42名非法移民，其中12人赤身裸体。

据美国《纽约时报》报道，今年年初，12名外来移民活活冻死在土耳其伊普萨拉边境附近。土方称，希腊边境警卫队将受害者的外套和鞋子脱下后，又强迫他们入境土耳其，酿成惨剧。希腊一方对这种说法全盘否认。美联社称，今年8月，一批叙利亚难民困在埃夫罗斯河的一块沙洲上，土耳其和希腊均推说这块沙洲不在自己的管辖范围内，来回拉扯数日，两国均受舆论批评。

### 土耳其与欧盟的“极限拉扯”

“裸体移民”丑闻事件既涉及两个不睦邻国之间的角力，又是土耳其与整个欧盟“极限拉扯”的结果。自中东难民危机爆发以来，土耳其因地理位置一跃成为全世界最大的“难民收容国”。该国国内的难民数量高达500万。为避免难民的涌入，欧盟曾在2016年与土耳其签署难民收容协议，土耳其将难民留在国内，欧盟则为该国提供人道主义援助金。

然而，双方均未充分履行协议。土耳其埃尔多安政府长期被西方指责，“用难民事务要挟欧盟”实现其政治目的。土耳其政府在2020年公开表示，将开放该国西部边境，让难民“去欧洲”。此言一出，希腊紧急修筑边境设施。而《欧洲政治报》网站2020年评论称，协议的破坏并非土耳其单方面的责任，毕竟该国多年来“为欧洲付出了太多”，所得回报却不成比例，这事“责任全在欧盟”。